

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполнома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.

ЧЕТВЕРГ
24
ФЕВРАЛЯ
1938 г.
№ 19 (556)
—♦—
Год издания 8-й

Папанинцы на "Ермаке"

В полночь с 20 на 21 февраля во льдах Гревландского моря произошла встреча трех ледоколов "Ермака", "Таймыра", "Мурмана".

Под крики "ура" четверо отважных героев — Папанин, Ширшев, Кренгель, Федоров перешли на борт "Ермака".

На ледокол перенесены материалы и все имущество станции "Ермак" повернул на юг, чтобы идти к "Мурману" помочь ему выйти из льдов.

ТАСС.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

ПИСЬМО ТОВ. ИВАНОВА И ОТВЕТ ТОВ. СТАЛИНА

Товарищу Сталину

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ
Мантуровского района, Курской области —
Иванова Ивана Филипповича

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у вас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двойное понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах — о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий — о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их разрешили — социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и странами капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма. А эта группа противоречий разрешена только усилиями рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас — окончательно победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран".

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я, основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники — Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое высказывание квалифицируют как троцкистскую вульгаризацию.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, высказав, что тов. Сталин говорил в 1928 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели окончательную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервениции и реставрации никак не следует"; дальше, он говорит — "мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную га-

рантию от интервенции и реставрации капитализма". И так, меня посыпали, пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о преобразовании в комсомоле. Прощу, тов. Сталин, разъяснить — имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть и еще не настал дополнительного современного материала по этому вопросу в связи с изменениями современности?

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом? Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прощу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу — Мантуровский район, Курской обл., первый Засемский сельсовет, Иванову Ивану Филипповичу.

И. Иванов.

18-1-38 г.

листической революции в не значит, что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. Наоборот, помощь со стороны международного пролетариата должна быть соединена с нашей работой по усилению обороны нашей страны, по усилению Красной Армии и Красного Флота, по мобилизации всей страны на борьбу с военным нападением и попытками реставрации буржуазных отношений.

Так обстоит дело с **первой** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, при всем взаимоотношении рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это — область **внешних, международных** отношений. Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множества сильных капиталистических стран, считать себя выделен из опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наши рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные с **второй** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране. Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества. Стало быть, мы можем и должны, собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каинев и прочие господы, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в на-

шей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти государи по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на "победу революции" в других странах. Об этом именно и шел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социализма в одной стране. Это, конечно,

на основе этих предположений в "Вопросах ленинизма" Сталина было сказано:

"Окнчательная победа социализма есть полная гаранция от попыток интервенции, а значит, и реставрации; ибо скольконибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах, является необходимым

(Окончание на 2 стр.)

Письмо товарища Иванова и ответ товарища Сталина

(Окончание)

условием полной гарантити первой победившей страны от попыток интервенции, и реставрации необходимым условием окончательной победы социализма". ("Вопросы ленинизма", 1937 г., стр. 134).

В самом деле, было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвали или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попытки реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головотинки или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старавшиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое "окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему **внутренних** отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему **внешних** отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасностей военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или, точнее, победой социалистического строительства в однной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а в системе государства, значительная часть кото-

рых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной. Но из

этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить. Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке, в каком разрешили первую проблему, т. е. путем лишь собственных усилий нашей страны. Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке соединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всеобщую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный Флот, Красную Авиацию, Осоавиахим. Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох в случае международных осложнений.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, "сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле", то опасаться Вам этого не следует. Если люди из общины ВЛКСМ действительно захотят угодиться чехословакскому унтер-офицеру Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят пришибеевых.

Теперь Вы можете судить, устарели ли известное место из книги "Вопросы ленинизма" по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы оно устарело, чтобы не было больше на свете таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п., но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. СТАЛИН.
12 февраля 1938 года.

ВЕЧЕРНЯЯ ПАРТШКОЛА

Тайшетский райком ВКП(б) в декабре месяце 1937 г. организовал полуторараздничную вечернюю партшкольу, в которой коммунисты могли бы не только повышать идеино-политический уровень но и повышать свои общеобразовательные знания.

ВПШ должны посещать 24 человека, но посещаемость крайне слабая. Не посещают занятий тт. Со-

рокин, Тарасевич, Фаизов и другие. К занятиям не все слушатели готовятся.

Но есть коммунисты как например, тт. Филимонов, Кононов и другие посещают занятия аккуратно и добросовестно готовятся к очередным занятиям несмотря на то что они не меньше других загружены в повседневной работе по службе.

Партшкола первичных

Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР тов. Емельяну Ярославскому

В день Вашего 60-летия Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР поздравляют Вам — старшего большевика из гвардии Ленина, редактора работника нашей партии, активному борцу за дело рабочего класса и крестьянства — горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам многих лет плодотворной работы на пользу партии и социалистической земли.

Центральный Комитет ВКП(б).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Ярославского Ем. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием тов. Ем. Ярославского и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, наградить гв. Ярославского Емельяна орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 февраля 1938 года.

К 60-летию тов. Емельяна Ярославского

Старому большевику из ленинско-сталинской гвардии Емельяну Ярославскому — 60 лет. 40 лет его жизни посвящены неустанный революционной работе. Партия знает тов. Ярославского, как неутомимого большевистского пропагандиста, агитатора, многие годы активно боровшегося за дело рабочего класса и крестьянства.

Емельян Ярославский родился 19 февраля 1878 года в Чите, в семье крестьянина из ссыльно-поселенцев. Первые шаги его революционной работы связаны с Забайкальем: здесь он в 1898 году организовал первый кружок рабочих — железнодорожников, который вскоре вырос в "Союз рабочих Забайкалья".

В 1905 году Емельян Ярославский вел большую пропагандистскую и агитационную работу в рабочих кварталах Петербурга. Преследуемый после Кровавого Воскресенья царской полицией, товарищ Ярославский уезжает в Одессу, где его арестовывают. После десятидневной голодовки он освобождается из тюрьмы под надзором полиции. На другой же день он снова на боль-

шевистском подпольном посту. Под именем Степана на Красильникова он ведет большую агитационную работу в массах, особенно в дни германского восстания на броненосце "Потемкин". Товарищ Ярославский — участник таммерфорской партийной конференции 1905 года, IV и V съездов партии.

Сразу же по возвращении в Лондонский съезд, он был арестован в Петербурге царскими жандармами и, в ожидании суда, провел полтора года в "Крестах" (петербургская одиночная тюрьма). Военным судом был приговорен к каторге. После 5 лет каторги сослан в Якутск, где и пробыл до лета 1917 г.

Товарищ Ярославский — активнейший участник Октябрьского переворота. Он принимал участие в создании Красной гвардии. В 1918-19 годах был в енисейском комиссаром Московского военного округа.

В 1919 году работал в Сибири ЦК РКП(б) и в Омском комитете партии. В 1921 году был секретарем ЦК РКП(б).

С 1923 года товарищ Ярославский — секретарь реорганизованной по плану В. И. Ленина ЦКК. И здесь он привлекает себя, как последовательный и непримиримый борец за чистоту, монолитность партийных рядов, беспощадно разоблачающий двурушников и оппортунистов всех мастей. На XVII партийном съезде товарищ Ярославский избирается членом Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б).

Товарищ Ярославский — депутат Верховного Совета СССР.

Врио. редактора
А. НОНДРАТЬЕВ

Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР

ГЛАВА VI.

Порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Статья 48. Право выставления кандидатов в Верховный Совет РСФСР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся — на основании статьи 146 Конституции РСФСР; за коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Статья 49. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красногвардейцев — по военным частям, а также общие собрания крестьян — по колхозам, рабочих служащих совхозов — по совхозам.

Статья 50. Кандидаты в депутаты не могут состоять членами Окружных по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательных комиссий, а также Участковых избирательных комиссий того округа, где они выставлены кандидатами в депутаты.

Статья 51. Не позднее, чем за 30 дней до выборов, все общественные организации или общества трудящихся, выдвигающие кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, обязаны зарегистрировать кандидатов в депутаты в соответствующей Окружной по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательной комиссии.

Статья 52. Окружные по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательные комиссии обязаны зарегистрировать в их кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выставленных общественными организациями и обществами трудящихся с соблюдением требований Конституции РСФСР и Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Статья 53. Общественная организация или общество трудящихся, выдвигающие кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, обязаны представить в Окружную избирательную комиссию следующие документы:

а) протокол собрания или заседания, выдвинувшего кандидата в депутаты, подписанный членами Президиума, с указанием их возраста, места жительства наименования организации, выдвинувшей кандидата, указания о месте, времени и количестве участников собрания или заседания выдвинувшего кандидата в депутаты, причем в протоколе должны быть указаны фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты, его возраст, место жительство, партийность, заявление;

б) заявление кандидата в депутаты об его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставившей его организации.

Статья 54. Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР может голосовать только в одном округе.

Статья 55. Отказ Окружной по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательной комиссии в регистрации кандидата в депутаты может быть обжалован в двухнедельный срок в Центральную избирательную комиссию, решение которой является окончательным.

Статья 56. Фамилия, имя, отчество, возраст, занятие, партийность каждого зарегистрированного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и наименование общественной организации, выдвинувшей кандидата, опубликовываются Окружной избирательной комиссией не позднее, чем за 25 дней до выборов.

Статья 57. Все зарегистрированные кандидаты в депутаты Верховного Совета

подлежат обязательному включению в избирательный бюллетень.

Статья 58. Окружные по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательные комиссии обязаны не позднее, чем за 15 дней до выборов в Верховный Совет РСФСР, напечатать и разослать всем Участковым избирательным комиссиям избирательные бюллетени.

Статья 59. Избирательные бюллетени печатаются на языках национальности соответствующего избирательного округа.

Статья 60. Избирательные бюллетени печатаются по форме, установленной Центральной избирательной комиссией, и в количестве, обеспечивающем снабжение всех избирателей избирательными бюллетенями.

Статья 61. Каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в Окружной избирательной комиссии, равно, как каждому гражданию РСФСР, обеспечивается право беспристрастной агитации за этого кандидата на собраниях, в печасти и иными способами, согласно статьи 129 Конституции РСФСР.

ГЛАВА VII.

Порядок голосования

Статья 62. Выборы в Верховный Совет РСФСР производятся в течение одного дня — общего для РСФСР.

Статья 63. День выборов в Верховный Совет РСФСР устанавливается Президиумом Верховного Совета РСФСР не позднее, чем за 2 месяца до срока выборов. Выборы производятся в нерабочий день.

Статья 64. Ежедневно в течение последних 20 дней перед выборами Участковая избирательная комиссия опубликовывает или широко оповещает избирателей какимлибо иным способом о дне выборов и месте выборов.

Статья 65. Подача голосов избирателями производится в день выборов от 7 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Статья 66. В часе утра в день выборов председатель Участковой избирательной комиссии в присутствии членов проверяет избирательные ящики и наличие составленного по установленной форме списка избирателей, после чего закрывает и опечатывает ящики печатью комиссии и приглашает избирателей приступить к подаче голосов.

Статья 67. Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования, причем подача голосов избирателями производится путем опускания в избирательный ящик избирательного бюллетеня, запечатанного в конверт.

Статья 68. В помещении для выборов выделяется для заполнения бюллетеней особая комната, в которой во время голосования запрещается присутствие кого бы то ни было, в том числе и членов Участковой избирательной комиссии, кроме голосующих; при допуске в комнату для заполнения бюллетеней «дновременно» нескольких избирателей, она должна быть оборудована перегородками или ширмами по числу допущенных одновременно избирателей.

Статья 69. Явившиеся в избирательное помещение избиратель предъявляет секретарю или члену Участковой избирательной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности и после проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей получает избирательный бюллетень в конверт установленного образца.

Статья 70. На лиц, явившихся в помещение для выборов с «удостоверением на право голосования», согласно статьи 18 настоящего «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Участковая избирательная комиссия ведет особый список, который прилагается к списку избирателей.

Статья 71. Избиратель в комнате, отведенной для заполнения избирательных бюллетеней, оставляет в избирательном бюллетене фамилию того кандидата, за которого он

голосует, вычеркивая остальных, вложив бюллетень в конверт и заклеив его, избиратель переходит в комнату, где помещается Участковая избирательная комиссия, и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.

Статья 72. Избиратели, не имеющие возможности в силу патогенности или какого-нибудь физического недостатка, самостоятельно заполнять избирательный бюллетень, вправе пригласить в комнату, где заполняются избирательные бюллетени, любого другого избирателя для заполнения избирательного бюллетени.

Статья 73. Выборная агитация в избирательном помещении во время подачи голосов не допускается.

Статья 74. Ответственность за порядок в избирательном помещении несет председатель комиссии, и его распоряжение для всех присутствующих обязательны.

Статья 75. В 12 часов ночи дня выборов председатель Участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков.

ГЛАВА VIII.

Определение результатов выборов

Статья 76. В помещении, где Участковая избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Статья 77. Участковая избирательная комиссия, вскрыв ящики, сверяет число поданных конвертов с числом лиц, участвовавших в голосовании, и результаты сверки заносит в протокол.

Статья 78. Председатель Участковой избирательной комиссии вскрывает конверты и оглашает в присутствии всех членов Участковой избирательной комиссии результаты голосования по каждому бюллетеню.

Статья 79. На каждого кандидата в депутатыдается счетный лист в 2х экземплярах с секретарем комиссии и уполномоченными на то членами Участковой избирательной комиссии.

Статья 80. Признаются недействительными бюллетени:

- а) неустановленного образца и цвета;
- б) поданные без конверта или в конверте неустановленного образца;
- в) с количеством кандидатов, превышающим число избираемых депутатов.

Статья 81. При возникновении сомнений в действительности избирательного бюллетеня на вопрос разрешается Участковой избирательной комиссии путем голосования, что отмечается в протоколе.

Статья 82. Участковая избирательная комиссия составляет по установленной форме протокол голосования в двух экземплярах, подписываемых всеми членами Участковой избирательной комиссии, в том числе обязательно председателем и секретарем.

Статья 83. В протоколе голосования Участковой избирательной комиссии должно быть указано:

- а) время начала и окончания подачи голосов;
- б) число избирателей, подавших голоса по списку избирателей;
- в) число избирателей, подавших голоса по «удостоверению на право голосования»;
- г) число поданных конвертов;
- д) краткое изложение заявлений и жалоб, поданных в Участковую избирательную комиссию, и принятые участковой избирательной комиссией решения;
- е) результаты подсчета голосов по каждому кандидату.

Статья 84. После окончания подсчета голосов и составления протокола, председатель комиссии оглашает результаты голосования в присутствии всех членов комиссии.

(Окончание на 4 стр.)